

**Информационно-аналитическая справка
о результатах мониторинга хода реализации в федеральных
государственных органах, органах государственной власти
субъектов Российской Федерации и органах местного
самоуправления мероприятий по противодействию коррупции
в 2012 году**

В 2012 году антикоррупционная работа в федеральных государственных органах, органах государственной власти субъектов Российской Федерации и органах местного самоуправления реализовывалась согласно Национальной стратегии противодействия коррупции, Национальному плану противодействия коррупции на 2012 - 2013 годы, а также иным нормативным правовым актам Российской Федерации.

Вместе с тем результаты мониторинга свидетельствуют о том, что в сфере противодействия коррупции остается еще достаточно проблемных вопросов, на которые необходимо обратить внимание.

Так, в отдельных федеральных органах исполнительной власти (Минвостокразвития России, Госстрой) полномочия в сфере противодействия коррупции осуществляют 1-2 работника, что не может обеспечить нормальную антикоррупционную работу.

Кроме того, в органах государственной власти субъектов Российской Федерации и в органах местного самоуправления из года в год продолжает уменьшаться количество поступивших уведомлений служащих о фактах обращений к ним лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений (2011 год – 100, 2012 год – 61), что свидетельствует о ненадлежащей работе данного института. В целях разрешения сложившейся ситуации требуется принятие системных мер, направленных на стимулирование соответствующего антикоррупционного поведения государственных и муниципальных служащих.

Одновременно в 2012 году заметно снизилось количество сообщений граждан о коррупционных правонарушениях, совершенных служащими. Так, в отчетный период зафиксировано всего 31 тыс. таких сообщений, что на 55 % меньше, чем в 2011 году. Резкое уменьшение данного показателя вызвано недостаточной активностью федеральных государственных органов, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления по привлечению институтов гражданского общества к антикоррупционной деятельности.

Отдельного внимания заслуживает вопрос о снижении в 2012 году количественных показателей результатов проверок, проведенных подразделениями по профилактике коррупционных и иных правонарушений.

Так, наблюдается уменьшение количества служащих, в отношении которых проведены проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (2011 год – 222 тыс., 2012 год – 211 тыс.). Особенно это заметно на примере Уральского и Северо-Кавказского федеральных округов, в которых данный показатель по сравнению с 2011 годом снизился, более чем на 25 %.

Кроме того, в отдельных федеральных государственных органах (МИД России, ГФС России и ГУСП) в 2012 году не проводилось вообще ни одной подобной проверки, что свидетельствует о поверхностном отношении подразделений по профилактике коррупционных и иных правонарушений указанных государственных органов к анализу представляемых служащими сведений о доходах.

Наряду с этим в 2012 году на 15 % уменьшилось количество служащих, в отношении которых проведены проверки соблюдения установленных ограничений и запретов, а также требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов.

Представленные сведения указывают на недостаточную активность подразделений по профилактике коррупционных и иных правонарушений, что само по себе неприемлемо на фоне общего совершенствования антикоррупционного законодательства и расширения полномочий данных подразделений.

Данные мониторинга указывают еще на один проблемный вопрос, касающийся организаций деятельности в субъектах Российской Федерации многофункциональных центров по предоставлению гражданам и организациям государственных и муниципальных услуг (далее – МФЦ).

По-прежнему остаются субъекты Российской Федерации, в которых до настоящего времени МФЦ не созданы (Магаданская, Сахалинская, Нижегородская, Тюменская и Псковская области, Республика Коми, Карачаево-Черкесская Республика, Ненецкий автономный округ).

В этой связи полномочным представителям Президента Российской Федерации в федеральных округах необходимо организовать дополнительный контроль за ходом работы по созданию МФЦ.

В целом результаты мониторинга свидетельствуют об отсутствии позитивной динамики по вышеназванным направлениям антикоррупционной деятельности, что требует незамедлительного принятия дополнительных мер, направленных на повышение эффективности профилактической работы подразделений кадровых служб федеральных государственных органов, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, а также активизацию деятельности подразделений по профилактике коррупционных и иных правонарушений.